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PYTANIA TESTOWE

Pytanie 1.
Odsetek wad wrodzonych wynikających z niewłaściwego 
przyjmowania leków w trakcie ciąży wynosi:
A.	 0,5–1%
B.	 2–3%
C.	 4–5%
D.	 10%

Pytanie 2.
Najczęstsza choroba przewlekła wśród młodych matek to:
A.	 Przewlekła choroba tarczycy
B.	 Przewlekła niewydolność nerek
C.	 Przewlekła niewydolność krążeniowo-oddechowa
D.	 Cukrzyca

Pytanie 3.
W 2021 roku średnia wieku, w jakim kobiety po raz pierwszy 
zachodzą w ciąże w Unii Europejskiej wynosiła:
A.	 24,8 lat
B.	 29,7 lat
C.	 31,4 lata
D.	 33,6 lat

Pytanie 4.
W celu uzyskania silniejszej odpowiedzi u kobiet ciężarnych na 
szczepienie przeciwko SARS-CoV-2 należy przyjąć co najmniej: 
A.	 1 dawkę
B.	 2 dawki
C.	 3 dawki
D.	 Należy odroczyć szczepienie do momentu zakończenia 

ciąży i karmienia piersią

Pytanie 5.
Które rośliny mogą mieć teratogenny wpływ na rozwijający się 
płód ze względu na zawarte w nich zanieczyszczenia?
A.	 Rumianek, koper włoski
B.	 Imbir
C.	 Mięta pieprzowa
D.	 Wszystkie wymienione

Pytanie 6.
Według wytycznych WHO (Standards for Improving Quality 
of Maternal and Newborn Care in Health Facilities, 2016) do 
cech świadczących o wysokiej jakości opiece należy/należą:
A.	 Bezpieczeństwo
B.	 Skuteczność
C.	 Skupienie na potrzebach pacjenta
D.	 Wszystkie powyższe

Pytanie 7.
Zator płynem owodniowym:
A.	 To najczęstsza okołoporodowa przyczyna śmierci 
B.	 Jest trzecią najczęstszą przyczyną zgonu matek
C.	 Nie stanowi zagrożenia dla życia pacjentki
D.	 Śmiertelność tego stanu sięga 60%

Pytanie 8.
Patogenezę zatoru płynem owodniowym stanowi:
A.	 Fizyczne zablokowanie światła naczyń krwionośnych przez 

składniki płynu owodniowego
B.	 Reakcja anafilaktoidalna
C.	 Predyspozycja genetyczna
D.	 Wszystkie wymienione

Pytanie 9.
Faza płucna zatoru płynem owodniowym (AFE):
A.	 To pierwszy etap zjawisk zachodzących na skutek tej 

patologii
B.	 Ta faza odpowiada za połowę zgonów spowodowanych AFE
C.	 Dochodzi w niej do wystąpienia ostrej niewydolności lewej 

komory
D.	 Prawidłowe A i B

Pytanie 10.
Zator płynem owodniowym należy podejrzewać:
A.	 U pacjentki rodzącej
B.	 U pacjentki po niedawno przebytym porodzie
C.	 U pacjentki po wykonanej amniopunkcji
D.	 Wszystkie wymienione

Pytanie 11.
Kryteria rozpoznania zatoru płynem owodniowym nie uwzględ-
niają:
A.	 Ostrej hipoksji
B.	 Nadciśnienia
C.	 Koagulopatii
D.	 Hipotensji

Pytanie 12.
Wskaż prawidłową odpowiedź dotyczącą działania kannabi-
noidów wobec ektopowego endometrium
A.	 Wykazują działanie proapoptyczne
B.	 Wykazują działanie antyproliferacyjne
C.	 Wykazują działanie hamujące neoangiogenezę i neuro-

genezę
D.	 Wszystkie odpowiedzi są poprawne
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Pytanie 13.
Endometrium ektopowe w porównaniu do eutopowego wy-
kazuje:
A.	 Wzmożoną zdolność do proliferacji
B.	 Wzmożoną skłonność do apopotozy
C.	 Zwiększone wydzielanie endokannabinoidów
D.	 Zwiększoną ekspresję receptorów kannabinoidowych

Pytanie 14.
Do elementów układu endokannabinoidowego człowieka 
nie należą:
A.	 Receptory CB1 i CB2
B.	 Receptory adrenergiczne
C.	 Receptory waniloidowe, np: TRPV-1
D.	 Endokannabinoidy: anandamid i 2-arachidonoiloglicerol

Pytanie 15.
W badaniu obserwacyjnym opisanym w artykule konopie były 
przyjmowane w sposób zapewniający największą biodostęp-
ność. Metodą tą jest:
A.	 Podanie doustne w formie kapsułki
B.	 Palenie „konopnego papierosa”
C.	 Waporyzacja
D.	 Aplikacja czopków doodbytniczych

Prawidłowe odpowiedzi: 1B, 2A, 3C, 4B, 5D, 6D,7B, 8D, 9D, 10D, 11B, 12D, 13A, 14B, 15C, 16C, 17D, 18C
Pytanie 16.
W którym z podanych przypadków zaleca się suplementację 
progesteronem?
A.	 Niewyselekcjonowane ciąże bliźniacze
B.	 Ciąża bliźniacza i poród przedwczesny w poprzedniej ciąży
C.	 Ciąża bliźniacza i krótka szyjka macicy w obecnej ciąży 

(< 25 mm)
D.	 W żadnym z powyższych przypadków

Pytanie 17.
Z którym spośród poniższych czynników nie wiąże się zaawan-
sowany wiek rozrodczy?:
A.	 Większy odsetek cięć cesarskich
B.	 Występowanie preeklampsji w aktualnej ciąży
C.	 Wyższe ryzyko martwego urodzenia
D.	 Większy wskaźnik uzyskanych ciąż przy zastosowaniu 

technik wspomaganego rozrodu

Pytanie 18.
Z czym nie jest związanie stosowanie technik wspomaganego 
rozrodu (w porównaniu do zapłodnienia naturalnego)?
A.	 Z częstszym występowaniem ciąży ektopowej
B.	 Z częstszym występowaniem ciąży mnogiej
C.	 Ze wzrostem ryzyka występowania nieprawidłowego ka-

riotypu u płodu
D.	 Z większą częstością samoistnego porodu przedwczesnego




